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Перший урок 

Тема: Моя держава – Україна 

Доргі діти, батьки, гості! Вітаю вас із початком нового навчального року! 

Бажаю всім присутнім міцного здоров’я, мирного неба, злагоди, 

взаєморозуміння, терпіння!  

Вам, мої чудові діти, бажаю щоб ви щоденно із захопленням знайомилися зі 

світом нового, незвіданого, на уроках познайомилися із чарівним світом 

літературних героїв, історичними подіями! Бажаю вам щоденно приходити 

до школи із великим бажанням здобувати нові знання! 

Тема сьогоднішнього уроку, першого уроку у 2015-2016 навчальному році    

« Моя держава- Україна».  Ми сьогодні пригадаємо те, що ви вчили у 

молодших класах і сподіваюсь дізнаєтесь нове та цікаве для себе. 

На уроці ми розпочнемо подорож у школу для старшокласників, членами 

якої стали ви сьогодні. Кожна команда, яка має здійснити подорож має 

познайомитися. У вашій команді є новий член- я . Тому пропоную провести 

вправу « Знайомство». 

Діти, подивіться навколо себе! Озирніться! Зверніть увагу на те, що ваші 

батьки із любов’ю та теплом створили у класній кімнаті затишок і красу. 

Парти пофарбовані у приємний колір, стіни прикрашають нові шпалери, 

пофарбована підлога, полаковані панелі і стильні сучасні ламбрекени 

причепурили вікна. Ви, як господарі, повинні намагатися як найкраще 

зберегти красу, яку зробили ваші батьки, тим самим висловити подяку до 

батьківської праці. 

Наша класна  кімната має  спокійні кольори, які будуть допомагати 

засвоювати навчальний матеріал. Проте, я вам пропоную розбавити цю красу 

трохи яскравими кольорами. 

Вправа «Знайомство» 

Долонь-  найбільш чутлива частина тіла людини. Коли людина спокійна, 

правдива- долоні сухі, прохолодні. Коли хвилюється – починають тремтіти, 

стають вологими. 

Коли ми торкаємося долоньками долоньок інших людей, ми відчуваємо 

тепло, яке нам дарують і разом з тим ділимося своїм теплом із іншими. 

Прошу написати на долоньках своє прізвище, ім’я ( як ви любите щоб до вас 

зверталися) та дату свого народження. 

Ну, що ж ми вже познайомилися і я для успішної роботи пропоную прийняти 

Правила роботи. Спочатку я бажаю почути що запропонуєте ви. 

Правила роботи 



1. Поважати друг друга. 

2. Говорити спокійно 

3. Виконувати завжди завдання 

4. Берегти життя і здоров’я 

5. Прислухатися до думки дорослих 

6. Здобувати знання. 

Сподіваюся, що ми зможемо виконувати Правила і наша праця принесе 

успіх. 

Сьогодні тема нашого уроку- « Моя держава- Україна».  

Хто з вас знає чому така назва нашої країни? Звідки пішла назва 

«Україна»? 

Легенда про Україну 

Як тільки Господь Бог створив на Землі народи, вони відразу почали просити 

в нього найкращі землі для поселення. Не поспішали тільки українці. Вони 

були козаками, мандрували по землі, милувалися красою світу і нікому не 

заважали. Якось роззирнулись і побачили, що повсюдно снують люди, 

обживають займані місцини. Тоді пішли й вони до Господа. Побачив 

Сотворитель чубатих вояків і здивувався: 

- А чого вам треба, хлопці? - запитав. 

- Та землі-материзни хочемо, Боже. 

- Буде вам земля. Ідіть і осідайте он на тому клаптику між морями, - показав 

пальцем униз. 

- Та там уже іспанці, Боже! 

- Ага, то біля них селіться. 

- Не можемо, Господи, там французи, а далі німці і ще якихось людей повно. 

Подивився Бог згори і переконався, що все вже роздано. А козаки йому 

дуже сподобались - і не хотів Творець залишати їх без землі. 

- Гаразд, - сказав Господь. - Віддам я вам он той куточок понад Дніпром, що 

залишив собі на земний рай. Але то незвичайний куточок - раїна. Земля там 

пахне медом, вода - як молоко, а з неба в душу людей ллється пісня. На той 

куточок будуть зазіхати нечестивці, тому його треба пильнувати та боронити. 

Якщо будете завжди такими відважними лицарями, як мені видається, то на 

тій землі станете господарями, а як ні - то рабами нечестивців. 

- Дякуємо, Господи! Буде так, як кажеш. Благослови в дорогу! 



Поблагословив їх Сотворитель і провів до райських воріт. Відтоді 

господарюють козаки в райській країні і захищають її від усякої нечисті. З 

того часу називають цей райський куточок Україною, а народ - українцями. 

Україна- держава у Східній Європі. Площа 603628 кв.м. Найближча  за 

площею країна з тих, чия територія повністю лежить у Європі. 

 Україна межує з Росією, Білорусією, Польщею, Словаччиною, Угорщиною, 

Румунією, Молдовою. 

Кожна держава світу має свої символи, які знають представники всіх держав 

світу. Називають їх « Державні символи» 

- Скажіть, будь ласка, які символи нашої країни? ( Прапор, Герб, Гімн) 

Завдання «Скласти символи України» 

Представники команд презентують роботи на дошці. 

Легенда про українську пісню 

 

Одного  разу  Бог  Всевишній 

Дітей  народів  всіх  зібрав. 

І,  си́дячи  на  троні  пишнім, 

Таланти  о́ним  роздавав. 

 

Француз  вподобав  елегантність, 

Германцю  Бог  порядок  дав. 

Поляк  придбав  до  то́ргів  здатність, 

А  росіянин  владність  взяв… 

 

Обдарувавши  всі  народи, 

Всевишній  вже  збирався  йти. 

Аж  раптом  бачить  на  порозі 

Дівча́,  що  не  змогло  зайти. 

 

Вінок  з  червоної  калини 

На  голові  її  горів. 

Сорочку  вишиту  в  дівчини 

Барвінок  синій  переплів. 

 

Руса  коса  спада́  додолу, 

Обвита  стрі́чками  уся. 

Така  краса  навіть  в  престолі 

Не  часто  зустрічається. 

 

«Хто  ти́?»  -  Спитав  Господь  дівч́ину,  -   

«Ти  запізнилася  зовсі́м. 



Дарунки  роздані.  І  нині   

Вертаються  додому  всі.» 

 

«Я  українка»,    -  відповіла 

Дівчи́на,  зашарівшись  враз, 

 «Як  й  всі  народи  я  б  хотіла 

Дар  божий  при́йняти  від  Вас. 

 

А  йшла  до  Вас  я  крізь  негоди, 

Крізь  весь  знедолений  мій  край, 

Крізь  сльози,  війни  й  недоѓоди, 

Добралась  пізно  в  небокрай.» 

 

Всевишній  Бог  підняв  правицю: 

«Безцінний  дар  даю  тобі. 

Красу  і  мирність,  як  годи́ться, 

Й  пісні  дзвінкі  візьми  собі». 

 

З  тих  пір  на  мирній  Україні 

І  літом,  й  взимку,  й  навесні, 

Дівчата,  найгарніші  в  світі, 

Співають  радісні  пісні. 

Недарма я прочитала вам Легенду про українську пісню. Третій символ 

держави – Гімн. За визнанням усього світу Гімн України увійшов до складу 

найкращих Гімнів світу за своїм змістом, милозвучністю, мелодійністю. 

Сподіваюсь, що ви всі у своєму житті досягнете вершин успіху не лише в 

Україні, але й у світі. Будете переможцями і на вашу честь звучатиме Гімн 

нашої держави.  

У 2004 році на Олімпійських іграх в Афінах 23 рази на честь наших 

спортсменів лунав наш Гімн. 

Сьогодні ми відкривали і закривали лінійку під звуки Гімну. Гімн – це наше 

обличчя. Де б ви не були, завжди слухайте стоячи, мовчки і поклавши руку 

на серце. 

Завдання. Написати « Що я бажаю отримати від навчання у школі» 

Україна- держава, яка має унікальний рельєф. Рівнини поєднують у собі 

низовини і височини. Гірські масиви представлені частиною Карпатських гір- 

Уманських Карпат, де розташована найвища вершина – Українська Говерла. 

Клімат у нас помірно-континентальний. Пори року змінюються поступово, 

без раптових перепадів температур. 

На території України протікає  63119 річок і струмків довжиною понад 206 

тис. км. Головні ріки – Дніпро, Сіверський Донець, Південний Буг, Дністер, 

Дунай. Одер у країні близько 20 тисяч. 



Там, де гори й полонини, 

Де стрімки потоки й ріки, 

Де смерічок, ген, розмай 

Ллється пісня на просторі,  

Вільна, сильна, наче море,  

Про мій рідний край. 

Україна має широкий діапазон корисних копалин. Таких, як кам’яне вугілля, 

нафта, газ, марганцеві та залізні руди, самородна сірка, кам’яна та калійні 

солі, нерудні будівельні матеріали, мінеральні води. 

Завдання « Міста України» 

Україна – дійсно рай на землі. На території України представленні всі види 

сільського господарства: вирощують кукурудзу, пшеницю, жито, ячмінь, 

гречку, буряк, ріпак, просо. Щорічно збираємо урожай картоплі, моркви, 

цибулі, квасолі, часнику. 

 Сади не раз оспівані у літературних творах, піснях 

- Ой у вишневому садочку 

- В саду гуляла, квати збирала 

- При долині кущ калини 

- Цвітуть сади на Україні 

- Лине пісня з саду в сад 

- Яблуневий цвіт…. 

У країні працює харчова промисловість, деревообробна, хімічна, легка, 

машинне виробництво, металообробка 

Сини України! Згадайте минуле, 

Згадайте славетних гетьманів діла, 

Змагання народні,- і сонце заснуле 

Розбудить, зігріє надія жива! 

У нашім минулім – там воля і слава, 

У нашім минулім – безсмертні діла, 

Цього не украде в нас зрада лукава, 

Бо кров’ю Вкраїна все те добула… 

Народна мудрість говорить, що народ, який не пам’ятає минулого немає 

майбутнього. 

Україна за свої роки пережила багато перемог і , на жаль, багато страждань. 

Саме в Україні бере початок своєї історії Київська Русь. На схилах Дніпра, у 

Київі, у 988 році вперше відбулося хрещення Русі. 

Землі України за всю історію перебували у складі Литви, Угорщини, Польщі, 

Росії. Землі були розчленовані, але український народ завжди прагнув до 

єдності, прагнув бути вільним і незалежним.  



У 1932-1933 роках українці відчули на собі значення такого страшного слова 

«голод». Минули роки, сьогодні все менше залишилося людей, які були 

очевидцями тих страшних подій. Серед старшого покоління їх легко 

впізнати- вони шанобливо ставляться до хліба, беруть його руками як 

найцінніший скарб. Ніколи вони не дадуть впасти крихті хліба на підлогу. 

 У 1934 році люди змогли вдосталь наїстися хліба. Життя поступово 

налагоджувалося : люди одружувалися, народжувалися діти, будували житло, 

розвивали господарство й економіку. Доля почала всміхатися. 

Проте, несподівано у 1941 році на нашу країну віроломно напав ворог- 

фашистська Німеччина. Люди відчули страшне слово «війна». Гуркіт, 

вибухи, автоматні черги, на вулицях фашисти, комендантські години, чужа 

мова, чужі правила. На своїй землі люди були безправними. У хатах, родинах 

голод, горе. На фронтах ішли бої, проте воювали і в тилах- велися 

партизанські бої, люди допомагали їжею, одягом, зброєю. 

У нашому районі щорічно у вересні відзначається День партизанської слави у 

с. Павлівка. У лісі, близько села, жили партизани. Вони вели боротьбу з 

фашистами. За це помста була страшною-  мстили всім жителям села. Село 

Павлівка за часи війни була двічі спалена,залишилося попелище. Фашисти не 

жаліли нікого: ні малих, ні старих, ні жінок, ні чоловіків. 

Прийшла весна 1945 року. Люди почули святкове, солодке слово 

«Перемога!» Сміялися, раділи, плакали, обнімалися, святкували. Звикали до 

мирного життя. На вулицях лунав сміх і спів. Люди планували майбутнє, 

гуляли весілля, народжували дітей, будувалися. 

У 2015 році ми відзначали 70 років Перемоги над фашизмом. Люди звикли 

жити під мирним небом, ласкавим сонцем, святкувати чудові хвилини життя. 

Здавалося, що випробування позаду, в житті будуть лише щасливі хвилини, 

ніколи ми не почуємо слово «війна». 

Підступно, несподівано ми, українці, отримали удар у спину від найближчих 

сусідів. 

Вже більше року йдуть бої на Сході України, наші солдати боронять 

українські землі, прагнуть зберегти цілісність нашої держави, її унітарність. 

Мами проводжають синів, діти батьків, дружини чоловіків. Проводжають на 

війну і молять Бога, щоб він їх зберіг, щоб він їх охороняв. 

На жаль, не завжди вдається зберегти всіх. Серед загиблих у зоні 

антитерористичної операції є і випускники нашої школи. Прошу вас всіх 

встати і пом’янути хвилиною мовчання Савченка Олександра і Бойка Сергія. 

Хвилина мовчання 

Сьогодні ми святкуємо 1 вересня, День знань, а на Сході йде війна, військові 

боронять Україну, охороняють наш спокій. Кожен з нас чекає закінчення  



військових дій, кожен бажає миру. Воїни вірять, що ми пам’ятаємо їх і 

морально підтримуємо. 

Завдання « Листівка воїну» 

Наш урок завершується. Сподіваюсь,  що коли до вас завітають гості або ви 

потрапити до когось у гості, будете мати що розповісти про нашу країну. 

Завершити урок я бажаю словами Олександра Олеся 

Живи, Україно, живи для краси, 

Для сили, для правди, для волі!.. 

Шуми , Україно, як різні ліси,  

Як вітер в широкому полі! 

 Я бажаю вам завжди жити у мирній Україні! 

 

 

 

 

 


